

# Ленская правда

Газета издается  
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района  
№31 (9115) Пятница, 11 августа 2017 года Цена свободная

16+

Уважаемые учителя  
физической культуры,  
тренеры, ветераны спорта!  
С Днём физкультурника!

Новых спортивных побед!  
Чтобы удавалось всё не только в спорте, но и в жизни!  
Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии,  
веры в свои силы и новых больших побед на спортивных площадках регионального, общероссийского и международного уровня!

Н.В. КОЛЕСНИКОВ,  
руководитель  
РМО учителей  
физической культуры



Сданы в эксплуатацию участки асфальтовой дороги в границах населенных пунктов Малые Голы и Рыково - Анга



3

Уважаемые земляки!  
Сердечно поздравляю вас с Международным днем коренных народов!

Международный день коренных народов мира, установленный Генеральной Ассамблеей ООН, – это повод еще раз всем нам вспомнить о важности взаимного уважения культур, обычаяев и духовных ценностей разных народностей огромной страны, а также выразить свое почтение к историческому и культурному наследию коренных народов нашего региона, их самобытности.

Иркутская область всегда была этнически богатой территорией, испокон веков являясь родиной бурят, эвенков, якутов, тофаларов и других народов. Отрадно, что в условиях глобальных перемен им удается передавать из поколения в поколение традиции и устои предков, родные языки, а также сохранять особое отношение к родной земле, гармонию единения с природой, свои традиционные формы хозяйствования. Легенды и песни, обычаи и обряды, представления о мироздании коренных жителей Приангарья являются весомым вкладом не только в историческое наследие Сибири и Дальнего Востока, но и в мировую культуру.

Сегодня работа власти направлена на защиту прав коренных народов, особенно малочисленных, – это эвенки и тофалары, улучшение их положения, повышение качества медицинских услуг и образования, транспортной доступности. Так, по инициативе депутатов Законодательного Собрания разрабатывается и до конца года будет принята программа поддержки коренных малочисленных народов.

Особые слова благодарности в этот день выражаю представителям союза содействия коренным малочисленным народам Севера, этнокультурных и национальных центров, семейно-родовых общин, которые на протяжении многих лет успешно занимаются вопросами сохранения самобытности коренных народов Иркутской области.

Дорогие земляки, представители разных национальностей нашего региона, от имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и процветания! Пусть праздник подарит радость и добреое настроение!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области С.Ф. БРИЛКА

● дела депутатские

Несмотря на то, что в августе Государственная Дума уходит на каникулы, рабочий график депутата Государственной думы ФС РФ Михаила Щапова остается очень плотным. На прошлой неделе состоялась его рабочая поездка в Качугский район. Михаил Викторович встретился с руководством района, местными жителями, побывал в районной больнице, местном лесхозе и селе Анга, где строится Центр имени святителя Иннокентия.

Проблемы были подняты острые: и неуплата налогов лесозаготовителями, и пожары в лесах (на 3 августа сгорело 39 тысяч гектаров), и обеспечение ФАПов фельдшерами, и строительство социальных объектов. Местные жители на встрече с депутатом озвучили вопросы о статусе ветеранов труда, о поддержке детей войны, о трудностях фермеров с получением заброшенных паев. Много обращений было по ситуации в лесном комплексе.

По словам заместителя мэра Качугского района Вячеслава Семенова, некоторые лесозаготовители, работающие на территории муниципалитета, зарегистрированы в других районах области и даже за ее пределами, поэтому основные налоги в местный бюджет не попадают. Если бы закон обязывал предприятия оформлять хотя бы временную регистрацию там, где оно работает, районы получали бы большую отдачу от их деятельности. Глава районной Думы Андрей Саидов обратил внимание Михаила Щапова на проблему распределения лесных платежей между уровнями бюджетов: федеральный центр пошел на уступки и сейчас 40% сборов остается в регионе. Однако районам по-прежнему не достается из этих средств ни процента.

Михаил Щапов признал, что подобная практика несправедлива по отношению к лесным территориям.

- Необходимо искать правовые механизмы, которые бы позволили привлечь в районные бюджеты средства от освоения лесов, включая налоги. Тем более, что, будем откровенны: минимум треть лесных сборов, поступающих на федеральный уровень, расходуются на содержание аппарата Рослесхоза. Мне кажется, на местах эти средства нужнее. Пока же территории получают разбитые лесовозами дороги, особенно страдают при этом дороги местного значения, мелеющие от беззурной рубки лесов реки, захламленные вырубки и, как итог, - лесные пожары. Конечно, это не освобождает и местные администрации от работы с лесными компаниями, - отметил депутат.

Также местные жители попросили депутата посодействовать введению квоты на выделение леса на личные нужды населения. По закону, каждый гражданин имеет право один раз получить 125 кубометров

## Рабочие каникулы

**Депутат Госдумы Михаил Щапов провел выездной приём в Качугском районе**

древесины на личные нужды. Но при этом к лесхозу, как правило, прикреплены несколько районов, а лесосека, выделяемая на эти цели, ограничена. «И получается, что лес получают жители активно строящихся территорий - Иркутский район, Усть-Орда, а наши местные годами не могут дождаться своей очереди», - пояснили жители Качуга. Люди хотят закрепить квоты за жителями района: по крайней мере, они бы понимали, когда смогут получить лес.



Особое внимание на встрече было удалено вывозу порубочных остатков из леса. Местные жители считают необходимым законодательно обязать лесопользователей вывозить древесину из леса хлыстами – целим стволом без веток. Эта практика прекратилась с развалом единого лесокомплекса в 90-е годы. Современные лесозаготовители не только ветви обрубают на делянке, но и деловую часть древесины отделяют тут же. При этом часто порубочные остатки оставляют гнить в лесу. Если хлысты будут вывозить на нижние склады, это во-первых, сократит количество пожароопасного мусора в лесу, во-вторых, порубочные остатки можно будет использовать как дрова для школ, выделять населению на отопление домов – по более низкой цене, чем сейчас, а может, и бесплатно, особенно для пенсионеров и других льготников.

Михаил Щапов заявил, что берет в работу озвученные вопросы, поскольку они, безусловно, требуют правового регулирования, в том числе в сотрудничестве с региональными властями.

О дорогоизнене экологической экспертизы для предприятий сельского хозяйства на приеме рассказала Елена Курячцева, глава КФХ из села Анга: стоимость такой экспертизы проекта молочной фермы обойдется ей в 500-700 тысяч рублей, при общей смете строительства семь

миллионов рублей. «Мы сельхозпроизводители, у нас невысокая рентабельность. Кредиты для фермеров сегодня практически недоступны, где мне взять дополнительные 10 процентов от стоимости фермы? И Качуг далеко от Байкала - 200 километров. Как моя ферма может ему повредить?» – задала вопрос она.

Михаил Щапов ответил, что сейчас в Госдуме находятся три законопроекта, предлагающие облегчить режим прохождения экологической экспертизы в границах Байкальской природной территории, в том числе внесенный Михаилом Викторовичем. Депутаты, входящие в межфракционную рабочую группу «Байкал», договорились поддержать любой законопроект из этих трех, который получит предварительное одобрение правительства РФ и администрации Президента. Главное, чтобы этот наболевший вопрос был, наконец, решен.

Михаил Щапов также рассказал, что представляет в Госдуме законодательную инициативу Заксобрания Иркутской области, которая обязывает местные администрации заниматься переводом заброшенных земельных паев в муниципальную собственность с дальнейшей передачей в пользование сельхозпредприятиям и КФХ. Сейчас эта деятельность – право, а не обязанность муниципальных властей.

Долгой и обстоятельной получилась беседа Михаила Щапова с Александром Федосеевым, главврачом Качугской районной больницы. Депутат резюмировал, что несмотря на планы к концу 2019 года построить новую поликлинику, нельзя закрывать глаза на сегодняшние проблемы медицинского учреждения. Некоторые из них системны и требуют решения на федеральном уровне. Скажем, есть вполне работающая федеральная программа «Земский доктор», рассчитанная на врачей. Необходим ее аналог для среднего медицинского персонала.

- В целом, диалог получился серьезным и очень конструктивным. Ряд вопросов, заданных на встречах, мы включили в повестку работы, - так оценил результаты рабочей поездки в Качугский район Михаил Щапов.

**Екатерина ДЕМЕНТЬЕВА**

**На фото Никиты Пяткова:** встреча депутата с качугцами



Начальник ПТО Н.А. Зуев, мастер участка Н.И. Свинин, зам.главного инженера по производству М.Ю. Житов и главный инженер Качугского филиала Дорожной службы Н.К. Волков. Эти и многие другие качугцы вложили в ремонт дороги свои силы и здоровье

#### ● Район. Точка роста

## С задачей справились

**Сданы в эксплуатацию участки асфальтовой дороги в границах населенных пунктов  
Малые Голы и Рыково - Анга**

Капитальный ремонт дороги от Качуга до Анги в ближайшее время будет завершен окончательно. Строители субподрядных организаций наводят последний лоск: наносят разметку, отсыпают и выравнивают обочины. Среди тех, кто внес лепту в историческое для района событие и дорожники Качугского филиала ОАО «Дорожная служба Иркутской области». Качугцы ремонтировали два участка этой значимой для дальнейшего развития Приленья дороги: в границах деревни Малые Голы и населенных пунктов Рыково - Анга. Всего семь километров асфальтового покрытия, два сложнейших участка, где уже лежал старый, испорченный временем асфальт. На прошлой неделе приемная комиссия подписала акт ввода в эксплуатацию указанных выше участков дороги в границах населенных пунктов, а это значит, что качугцы со своей задачей справились и имеют полное право торжественно перерезать очередную ленточку!

- Тяжело шла укладка нижнего слоя асфальта на наших участках, что в первую очередь связано с отсутствием новой техники в филиале. Наш асфальтоукладчик, хоть и немецкого производства, но прослужил уже 17 лет, пришлось вложить в его ремонт большие средства. Коллектив в ДРСУ сложился за годы надежный, работоспособный, но технику надо обновлять. Чтобы не ударить в грязь лицом, мы пригласили в район коллег из Чемерхово с более современным асфальтоукладчиком, который работает на федеральных дорогах. Буквально за неделю второй слой асфальта был проложен. Проезжающие водители, думаю, замечают, что дорога в границах Малых Гол и Рыково - Анги по качеству не уступает остальным участкам. Хотя нам, считаю, пришлось работать в более стесненных условиях, с «волной» на дороге. Другие же крупные субподрядчики полностью сами

готовили основание и работали, что называется, по линейке, - рассказывает руководитель Качугского филиала ОАО «Дорожная служба Иркутской области» Алексей Гостевский.

Оценили работу качугцев и представители контролирующих качество дороги структур. В частности председатель приемной комиссии, начальник Качугского отдела инспектирования автодорог ОГКУ «Дирекция автодорог Иркутской области» Владимир Попов заметил:

- Недавно принимали небольшой участок дороги в Баяндаевском районе, в Нагалыке. Признаюсь, присутствовать сегодня здесь на открытии этих небольших участков дороги четвертой категории мне более приятно. Качугцы продемонстрировали качественную работу, полностью справились.

Кроме нового двухслойного асфальтового покрытия (ширина проезжей части шесть метров) в указанных населенных пунктах качугские дорожники установили четыре павильона на автобусных остановках. Незаметные обычайству мелочи, но на, казалось бы, коротких участках дороги установлено 30 сигнальных столбиков, более ста дорожных знаков, отремонтировано 20 железобетонных труб.

Жители Анги в процессе ремонтных работ обращались к строителям с просьбой обустроить подходы к магазину райпо, расположенному вдоль проезжей части села. В ближайшее время асфальтовая дорожка будет проложена. В свою очередь, руководитель Качугского филиала дорожной службы Алексей Гостевский призывает селян кардинально поменять отношение к эксплуатации нового дорожного покрытия, в частности, изменить маршрут прогона скота.

- Мы провели большую работу, удовлетворены полностью ее результатом, но если частный скот и дальше будет вольготно себя чувствовать на проезжей части, оставлять на ней отходы жизнедеятельности, то долго дорога не прослужит, покрытие начнет быстро разрушаться, - заключил Алексей Юрьевич.

**Надежда ВОЛОЖАНИНОВА**

**Фото автора**



## ОБЛАСТЬ НАШИХ ИНТЕРЕСОВ



### Взгляд земляка-горожанина на жизнь сибирской глубинки

**Сибирь! Край лютых морозов и угрюмых людей. Край света... Так думают многие. Думают и даже искренне верят, что по улицам сибирских городов свободно гуляют медведи, а что уж рисует воображение этих «многих» о самой настоящей сибирской глубинке, о настоящем крае света...**

И вот однажды летом потянулся на такой краешек земли сибирской со всех уголков России народ. Большая Тарель встречала гостей на трёхсоттридцатый свой день рождения.

Волгоград и Омск. Томск и Кемерово. Красноярск и Санкт-Петербург. Улан-Удэ и Иркутск... Да простят меня гости из тех городов, что не назвал. «Уж шибко людно было» в этот июньский день в Большой Тарели. По-соседски, по-свойски подтянулись качугцы и бирюльчане со своими бригадами артистов. Приехали, чтобы подсобить хозяевам праздника и вместе со всеми порадоваться событию, повеселиться, повспоминать.

Что было однажды таким же июньским летом в Большой Тарели триста лет назад или даже сто, сказать трудно, а вот крутянуть ленту памяти на полвека назад, наверное, можно.

Как сейчас помню приятные, предпраздничные хлопоты. В каждом доме что-то выпекалось, что-то неописуемо вкусное вынималось из кладовых. Жарилось, парилось, гналось, наполняя село головокружительными ароматами. Всем селом отмечали окончание посевной, проводы новобранцев в армию. День русской берёзки и завершение страды (отжинки). О деревенской свадьбе и говорить, наверно, не нужно... Никаких замудрённостей. Наверное, давняя традиция диктовала свою программу. Без всякого сценария,

без тамады. Просто каждый знал свою роль и исполнял её блестяще. Праздники в Большой Тарели всегда проходили грандиозно, но они, вместе с присущими этому селу тонкостями, ещё имели некий соревновательный смысл. Бабы хвастали своими разносолями, вареньями и печенями. «Ты, девка, пробуй хайрузка-то, пробуй! Мой утриш добыл, усолел поди...» А мужики! Взрослые мужчины брались играть в лапту, боролись, вынимали из ножен ножи, сделанные любовно своими руками, и... хвалились достоинством стали: «Мой гвоздь перережет, напор»; «... а я своим бреюсь». И бабы в их сторону не косились с мыслью, дескать, не учинили бы чего выпивши-то. Сроду такого не было. По тем временам у каждого взрослого на поясе, в ножнах всегда висел нож (ножик). Со своим ножиком большетарельский мужик не расставался никогда. Нож на поясе - это атрибут хозяина, добытчика. Это талисман.

Нам, пацанам, во время таких

праздников интересно было послушать мужицкие байки про то, кто как валил медведя или сохатого, кто и как добывал тайменя в рост человека. А ведь они, войну прошедшие, ни слова про неё. Так-то вот. А попросишь про войну рассказать, так на это фронтовик поднимет руку, сожмет кулачище, того и гляди хрястнет по столу, но, как бы одумавшись: э-эх, хлеб на столе! - отпустит мягко.

К хлебу в Большой Тарели отношение особое. Если в окрестных сёлах достаточно было сходить в магазин, то здесь, чтобы каравай появился на столе, надо изрядно потрудиться. Загодя над опарой поколдовывать, тесто замесить, истопить правильно русскую печь. «Завтра у меня квашня», - так говаривали хозяйки о предстоящей выпечке хлеба, а это означало, что день будет занятым, хлопотным. Через день - опять. Село, кажется, было пропитано запахом свежеспеченного хлеба. И какого хлеба!!!



Каждый год уезжала из села молодёжь. Ну, так надо! «Ну вот, поживёшь теперь на кирпичах...», - говорили на дорожку уезжающим. Это о хлебе. Магазинский хлеб большетарельцы называли кирпичами. Похож внешне. Булка ведь прямоугольной формы. А почему тогда — булка?..

Лето. 2017 год. В Большой Тарели праздник. Правда, вместо коновязи и сверкающей всевозможными блёстками сбруи лошадей, теперь блестят на солнце иномарки, микроавтобусы. Яркие краски праздничных баннеров, артисты, песни, музыка, усиленная современной аппаратурой, и кажется, что ты где-то на хорошо отрепетированном фестивале. Ах нет! Это тот самый край света, где всем нутром чувствуется, точнее, совсем не чувствуется, наигранности. Запросто посреди задорного выступления артистов зрители могут пуститься в пляс, благо, места много. Зрительный зал - это большой ухоженный двор школы. Некогда он был барским двором. Резные кружева наличников и карнизов напоминают об этом, и будто ты там и находишься, в прошлом.

Между зрителями то и дело снуют, снуют с подносами проворные хозяйки в фартучках. Снова где-то жарится, парится, выпекается. И снова над деревенскими избами сочно растекается ни с чем не сравнимый дух большетарельского праздника. И опять, как пятьдесят или сто лет назад, звенят призывные, слегка распевные голоса: «Пробуйте рыжики-то, леночка отведайте. Не побрезгуйте угощениями нашими тарельскими, гости дорогие. Уж чем Бог послал!»



Да! Видно любит Бог этот краешек земли. За триста лет не развалился, не пропал с географических карт. А всякое было. Когда-то карбазное ремесло за ненадобностью исчезло, лишив большетарельцев работы и маломальских доходов. Был и колхоз, и совхоз. Всё исчезло. Заросли поля, но угрюмых людей здесь так и не встретишь. Живёт село. Живёт и умеет радоваться этой жизни, радоваться открыто и широко.

Пять лет назад собрался я в Большую Тарель. Из райцентра поехал утренним автобусом, прихватив с собой резиновые сапоги, по старой привычке полагая, что по улицам села в туфлях особо не погуляешь. Не пригодились, однако, сапоги. Даже

в самых дальних заулках всё оказалось добротно отсыпано. Вот и думай теперь, а ведь сколь себя помню, с этим больным местом деревня справиться никак не могла. На слуху, правда, про сёла наши расейские одно только - раз-ру-ха... Да и на этот раз переживали, что по мостам через Лену в Бирюльке и Иликту на Большетарельском перевозе на иномарке проезжать будет сложно. Куда там! Мосты - супер! Проехав через всю Сибирь, таких по дороге и не видели даже. Ах, да! К большетарельскому празднику готовились!.. Почему бы и нет? От райцентра до Анги, например, в-о-о-н какую асфальтовую дорогу тянут. Там тоже по осени большой праздник намечается. Впрочем, об этом уже совсем другая история.



**Оформление заголовка и фото автора**



## ● большой вопрос

**В 2012 году вышел Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем», а Минстрой России разработал программу расселения аварийных домов, признанных таковыми до 1 января 2012 года. Главным ее результатом должен был стать ежегодный ввод в эксплуатацию не менее 3 млн. кв. м нового жилья с расселением аналогичного объема аварийного.**

В программу была включена система контроля ее выполнения, ключевые показатели результативности, расписан порядок выделения средств из бюджетов, определены четкие критерии. Казалось бы, в столь жестких рамках невозможно не добиться поставленных результатов. Но ситуация далека от идеала. Только в прошлом году, по данным Счетной палаты РФ, регионам было выделено на строительство жилья 72,3 млрд рублей, а программа оказалась выполненной лишь на 33,6%, своих квартир не дождалось 250 тысяч семей. Сказываются несколько факторов.

Во-первых, это выбор недобросовестных подрядчиков. По данным Фонда ЖКХ, сразу в нескольких городах и районах Забайкальского края, Свердловской области и других регионов к участию в программе были допущены подрядчики, не способные выдержать нужных темпов строительства и обеспечить его качество. В ряде случаев, несмотря на недостатки построенных домов, местные власти выдали разрешения на ввод их в эксплуатацию. Такой случай, к примеру, зафиксирован в городе Ершове Саратовской области. Также в ходе проверок в республиках Бурятия, Карелия, Приморском крае были выявлены случаи заключения контрактов с подрядчиками, ранее уже нарушавшими свои обязательства.

Второе - это формализм в работе чиновников, которые отвечают за выполнение программы расселения. История с жительницей Ижевска, дозвонившейся на «Прямой линии» Владимиру Путину с жалобой на аварийное состояние своего дома и бездушие местных властей, имеет аналогии и в других регионах.

Так, в Республике Бурятия, Красноярском крае, Омской, Томской областях чиновники комиссии, составляющие заключения о состоянии жилья, не регистрируют

Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья – тема, не сходящая с газетных полос и экранов российских телевизоров. На обеспечение граждан новым жильем уходят огромные средства из федерального бюджета. Но не всегда программа переселения в разных регионах страны работает эффективно. Недавно в неблагополучную статистику федерального уровня попали два города Иркутской области: Братск и Черемхово.

О чем в материале издания «Российская газета».

# Провинциальная безалаберность

**На программу расселения аварийного жилья государство выделяет миллиарды, а чиновники в иных регионах «мышей не ловят»**

поступающие заявления граждан о признании их домов непригодными для проживания. Бывают и вопиющие случаи. Так, в городе Новоалтайске, как писали СМИ, решение о признании дома аварийным и подлежащим сносу принято только по требованию прокурора.

Наконец, о популизме и неэффективном использовании бюджетных средств. Город Братск Иркутской области прогремел на

**Только в прошлом году, по данным Счетной палаты РФ, на расселение аварийного жилья регионам было выделено 72,3 млрд. рублей, а программа оказалась выполненной лишь на 33,6%.**

всю страну в связи с угрозой неисполнения программы в срок. Что случилось? Администрация города пообещала жителям расселять их дома не по прописанному в госпрограмме принципу равнозначности, а с превышением площади ранее занимаемого жилья. По законодательству такое решение возможно, но при условии, что оно будет закреплено соответствующими муниципальными правовыми актами, а также обеспечено финансированием из городской казны либо из карманов переселенцев.

Однако этого сделано не было, о чем указала в своем заключении о проведенной проверке прокуратура Братска. В итоге выделенных на реализацию программы расселения денег Братску не хватило.

В конце июня в Братск к мэру Сергею Серебренникову нагрянула представительная комиссия

в составе председателя наблюдательного совета государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Сергея Степашина и генерального директора Фонда Константина Цицина. Спустя месяц во время видеоселекторного совещания с правительством региона представители Фонда доложили, что власти Братска не торопятся исполнять взятые на себя обязательства по устранению нарушений по программе переселения. Неудивительно, что помимо высокопоставленных федеральных чиновников ситуацией в Братске серьезно интересуется и прокуратура.

Сегодня региональные власти вынуждены перечислять Братску дополнительные средства на завершение программы расселения.

К сожалению, при проверках вскрываются и чиновничьи манипуляции. Например, прокуратурой Бурятии было установлено, что в Муйском районе республики работниками администрации Северомуйска в списки домов, подлежащих сносу, включено два дома, собственники и наниматели которых умерли. И уж совсем попахивает очковтирательством история в городе Черемхово Иркутской области. По отчетам местный мэр Вадим Семенов не смог в полной мере выполнить взятые на себя обязательства, отчитавшись за меньшее число построенных квартир, чем следовало. Оказалось, что у мэра около 200 новых квартир не были заселены.

Вот подробности этой истории, которые приводит региональная Служба финконтроля. Муниципалитет заключил с министерством строительства региона соглашение по переселению граждан из аварийного жилья. Бюджет Черемхово получил софинансирование из федерального и областного бюджетов в размере более 1,4 млрд рублей.

Проверка показала, что из 372 квартир, которые нужно было расселить в 2014–2015 годах, мэрия смогла документально отчитаться лишь за 276. Более того, на момент проверки 191 квартира общей стоимостью свыше 330 млн рублей оказалась в «заначке». Для кого они «припрятаны»? «Указанные факты свидетельствуют об использовании бюджетных средств без достижения планируемого результата в установленный срок», – подчеркивается в представлении ведомства. На вопрос,

куда делись «плановые» граждане для переселения, вразумительного ответа ни мэр Черемхово, ни его подчиненные дать не могут.

Результаты проверки Служба финконтроля направила в прокуратуру «для правовой оценки и принятия по нему решения в соответствии с законодательством». Ситуация попала в поле зрения следственных органов. Однако следователи, похоже, пока не спешат предпринимать какие-либо действия. Чем закончится разбирательство – покажет время. Сегодня же остается надеяться, что правоохранительные органы доведут работу до конца и виновные в том, что государственные средства были истрачены безрезультатно, понесут наказание.

Известно, что программу расселения граждан из аварийного жилья будут продлевать. Потребность в ней огромна – на конец прошлого года в переселении нуждались

около 500 тыс. человек. На это, по оценке Счетной палаты, потребуется примерно 420 млрд. руб.

Думается, существующая практика строительства жилья и расселения граждан из аварийных домов должна быть серьезно проанализирована и сделаны выводы. Как считают эксперты, стоит ужесточить и меру ответственности чиновников за срыв госпрограммы, вплоть до того, что надо ставить вопрос о соответствии «созиателей» занимаемым должностям.

Правительство и надзорные органы должны принять меры по устранению причин, не позволяющих добиваться максимального эффекта. И повысить спрос с чиновников, отвечающих за исполнение программы на местах.

**Алина ЕГОРОВА,  
Российская газета -  
Федеральный выпуск  
№7332 (166)**

**За комментариями по поводу выявленных случаев неэффективного использования бюджетных средств при реализации программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в Братске и Черемхово, редакция нашей газеты обратилась в Правительство Иркутской области, где изложенные в статье федерального издания факты подтвердили.**

## Выявлены нарушения бюджетного законодательства

**Материалы переданы в прокуратуру**

Как рассказала руководитель службы государственного финансового контроля Иркутской области Людмила Богданович, ведомство ведет плановые проверки в муниципалитетах, следя за тем, как расходуются областные и федеральные средства, выделенные на программу переселения из ветхого и аварийного жилищного фонда. В Братске контрольные мероприятия проводились осенью прошлого года, было выявлено несколько нарушений бюджетного законодательства. Материалы проверки были переданы в прокуратуру, которая по отдельным фактам завела уголовное дело.

В начале текущего года специалисты службы выявили факты грубейших нарушений со стороны администрации Черемхово. В ходе плановой проверки выяснилось,

что незаселенными остались 80 новых квартир этапа 2014 – 2015 годов и 111 квартир этапа 2015 – 2016 годов. При этом администрация города отчиталась, что там проживают граждане, переселенные из домов, попавших в программу.

По словам Людмилы Богданович, результаты контрольного мероприятия заслушивались на коллегии этого ведомства с участием заместителя Председателя Правительства Иркутской области Руслана Болотова и уполномоченных заместителей мэра Черемхово.

С марта в муниципалитете пытаются принять меры по устранению нарушений. Но, как следует из информации, направленной в наш адрес курирующим министерством строительства, дорожного хозяйства региона, ситуация

пока кардинально не изменилась. Неиспользуемые жилые помещения стоят закрытыми, – пояснила Людмила Богданович.

Представленные документы о якобы заселенных квартирах руководитель службы финконтроля назвала «однозначно недостоверной отчетностью, скрытием фактов, реальных результатов».

– Пояснения должностные лица мэрии дают разные, но документально они не подтверждены. Например, что часть граждан умерли, кто-то уехал и так далее. На что областной минстрой обоснованно возражает и указывает на то, что вопросы должны были решаться в процессе реализации программы. Не полтора же года думать, кого куда переселить, – сказала Людмила Богданович.

По словам руководителя службы, сейчас власти Черемхово пытаются решить проблему, заселив в пустующие квартиры граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилье, не вошедшем в действующую программу. Но для этого надо не только внести соответствующие изменения в этот документ, но и добиться согласования с федеральным Фондом содействия реформированию ЖКХ. Вопрос о том, пойдут ли там на встречу муниципалитету, представившему недостоверную отчетность, остается открытым.

**Пресс-служба Губернатора  
Иркутской области  
и Правительства  
Иркутской области**



ПЕРВЫЙ КАНАЛ

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
14 АВГУСТА**

- 06.00 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.10, 05.25 Контроль-  
ная закупка  
10.40 Женский журнал  
10.50 Жить здорово!  
(12+)  
11.55 Модный приговор  
13.15, 04.30 Наедине со  
всеми (16+)  
14.20, 16.15, 18.00 Вре-  
мя покажет (16+)  
17.00 Мужское/жен-  
ское (16+)  
19.00 Вечерние ново-  
сти (с субтитрами)  
19.45 На самом деле  
(16+)  
20.50 Пусть говорят  
(16+)  
22.00 Время  
22.30 «Шрафник»  
(16+)  
00.35 «Четыре сезона в  
Гаване» (18+)  
02.30, 04.05 «Не огля-  
дывайся назад» (16+)

**ВТОРНИК, 15 АВГУСТА**

- 06.00 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.10, 05.25 Контроль-  
ная закупка  
10.40 Женский журнал  
10.50 Жить здорово! (12+)  
11.55 Модный приговор  
13.15, 04.30 Наедине со  
всеми (16+)  
14.20, 16.15, 18.00 Вре-  
мя покажет (16+)  
17.00 Мужское/женское  
(16+)  
19.00 Вечерние новости  
(с субтитрами)  
19.45 На самом деле (16+)  
20.50 Пусть говорят (16+)  
22.00 Время  
22.30 «Шрафник» (16+)  
00.35 «Четыре сезона в  
Гаване» (18+)  
02.20, 04.05 «Влияние  
гамма-лучей на лунные  
мargarитки» (16+)

**СРЕДА, 16 АВГУСТА**

- 06.00 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.10, 05.20 Контроль-  
ная закупка  
10.40 Женский журнал  
10.50 Жить здорово! (12+)  
11.55 Модный приговор  
13.15, 04.25 Наедине со  
всеми (16+)  
14.20, 16.15, 18.00 Вре-  
мя покажет (16+)  
17.00 Мужское/женское

(16+)  
19.00 Вечерние новости  
(с субтитрами)  
19.45 На самом деле (16+)  
20.50 Пусть говорят (16+)  
22.00 Время  
22.30 «Шрафник» (16+)  
00.35 «Четыре сезона в  
Гаване» (18+)  
02.20, 04.05 «Приклю-  
чения Форда Ферлейна»  
(18+)

**ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА**

- 06.00 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.10, 05.05 Контроль-  
ная закупка  
10.40 Женский журнал

**Правовой центр Ильи Соловьева**  
**Лишают ПРАВ?**  
возврат до и после лишения  
8(950) 142-7777

- 10.50 Жить здорово! (12+)  
11.55, 04.05 Модный  
приговор  
13.15 Наедине со всеми  
(16+)  
14.20, 16.15, 18.00 Вре-  
мя покажет (16+)  
17.00 Мужское/женское  
(16+)  
19.00 Вечерние новости  
(с субтитрами)  
19.45 На самом деле (16+)  
20.50 Пусть говорят (16+)  
22.00 Время  
22.30 «Шрафник» (16+)  
00.35 «Четыре сезона в  
Гаване» (18+)  
02.20 «Моложе себя и  
не почувствуешь» (12+)

**ПЯТНИЦА, 18 АВГУСТА**

- 06.00 Доброе утро  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00  
Новости  
10.10 Контрольная закупка  
10.40 Женский журнал  
10.50 Жить здорово!  
(12+)  
11.55, 05.45 Модный  
приговор  
13.15 Наедине со всеми  
(16+)  
14.20, 16.15, 18.00 Вре-  
мя покажет (16+)  
17.00 Мужское/женское  
(16+)  
19.00 Вечерние новости  
(с субтитрами)  
19.45 На самом деле (16+)  
20.50 Поле чудес (16+)  
22.00 Время  
22.30 Международный  
музыкальный фестиваль  
«Жара». Гала-концерт  
00.55 «Мистер Дина-  
мит. Восход Джеймса Бра-

уна» (16+)  
03.15 «Канкан» (12+)

**СУББОТА, 19 АВГУСТА**

- 06.50, 07.10 Россия от  
края до края (12+)  
07.00, 11.00, 13.00 Новости  
07.55 «Три мушкетера».  
(12+)  
09.45 «Смешарики. Но-  
вые приключения». М/с  
10.00 Играй, гармонь  
любимая!

**10.45 Слово пастыря**

- 11.15 «Неслужебный  
роман Людмилы Ивано-  
вой». Д/ф (12+)  
12.20 Смак (12+)  
13.15 Идеальный ре-  
монт

**14.15 «Вокруг смеха»**

- в Ялте  
16.00 Международ-  
ный музыкальный фе-  
стиваль «Жара». Гала-  
концерт  
19.00 Вечерние но-  
вости (с субтитрами)  
19.15 «Муслим Ма-  
гомаев. Нет солнца без  
тебя...». Д/ф (12+)  
20.20 Кто хочет стать  
миллионером?

**22.00 Время**

- 22.20 Сегодня вечером  
(16+)  
00.00 КВН: премьер-  
лига (16+)  
01.35 «Идентификация  
Борна» (12+)  
03.45 «Че!» (16+)  
05.35 Модный приговор

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,**

- 20 АВГУСТА**  
07.00, 11.00, 13.00 Новости  
07.10 «Дядя Ваня»  
09.10 «Смешарики.  
PIN-код». М/с  
09.25 Часовой (12+)  
09.55 Здоровье (16+)  
11.10 Непутевые замет-  
ки (12+)

**11.30 Честное слово**

- 12.10 Пока все дома  
13.15 Фазенда  
13.50 Теория заговора  
(16+)  
15.00 «Поле притяже-  
ния Андрея Кончаловско-  
го». Д/ф (12+)  
16.00 «Белые ночи по-  
чтальона Алексея Тряпи-  
цына» (16+)

**17.55 Большой празд-  
ничный концерт**

- 20.00 Три аккорда (16+)  
22.00 Время  
22.30 Музыкальный фе-  
стиваль «Голосящий Ки-  
ВиН» (16+)  
01.40 «Другая Бовари»  
(16+)  
03.30 «Плохая медици-  
на» (16+)  
05.20 Контрольная за-  
купка

**ПОНЕДЕЛЬНИК,**

- 14 АВГУСТА**  
06.00, 07.05 «Адвокат»  
(16+)  
07.00, 11.00, 14.00,  
17.00, 20.00 Сегодня  
08.00 Деловое утро НТВ  
(12+)  
10.00 «Возвращение  
Мухтара» (16+)  
11.20 «Лесник» (16+)  
13.00 Суд присяжных  
(16+)  
14.25, 19.30 «Чрезвы-  
чайное происшествие».  
Обзор  
15.00, 17.30 «Улицы  
разбитых фонарей» (16+)  
20.40 «Морские дьяво-  
лы» (16+)  
01.35 «Десант есть де-  
сант» (16+)  
03.30 Герои «Ментов-  
ских войн» (16+)  
04.10 Лолита (16+)  
05.05 «Преступление  
будет раскрыто» (16+)

**ВТОРНИК,**

- 15 АВГУСТА**  
06.00, 07.05 «Адвокат»  
(16+)  
07.00, 11.00, 14.00,  
17.00, 20.00 Сегодня  
08.00 Деловое утро НТВ  
(12+)  
10.00 «Возвращение  
Мухтара» (16+)  
11.20 «Лесник» (16+)  
13.00 Суд присяжных  
(16+)  
14.25, 19.30 «Чрезвы-  
чайное происшествие».  
Обзор  
15.00, 17.30 «Улицы  
разбитых фонарей» (16+)  
20.40 «Морские дьяво-  
лы» (16+)  
01.35 «Десант есть де-  
сант» (16+)  
03.30 Суд присяжных:  
главное дело (18+)  
05.05 «Преступление  
будет раскрыто» (16+)

**СРЕДА, 16 АВГУСТА**

- 06.00, 07.05 «Адвокат»  
(16+)  
07.00, 11.00, 14.00,  
17.00, 20.00 Сегодня  
08.00 Деловое утро НТВ  
(12+)  
10.00 «Возвращение  
Мухтара» (16+)  
11.20 «Лесник» (16+)  
13.00 Суд присяжных (16+)

14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор  
15.00, 17.30 «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
20.40 «Морские дьяволы» (16+)  
01.35 «Десант есть десант» (16+)  
03.30 Суд присяжных: главное дело (18+)  
05.05 «Преступление будет раскрыто» (16+)

**ЧЕТВЕРГ,  
17 АВГУСТА**

06.00, 07.05 «Адвокат» (16+)  
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
08.00 Деловое утро НТВ (12+)  
10.00 «Возвращение Мухтара» (16+)  
11.20 «Лесник» (16+)  
13.00 Суд присяжных (16+)  
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор  
15.00, 17.30 «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
20.40 «Морские дьяволы» (16+)  
01.35 «Десант есть десант» (16+)  
03.30 Суд присяжных: главное дело (18+)  
05.05 «Преступление будет раскрыто» (16+)

**ПЯТНИЦА,  
18 АВГУСТА**

06.00, 07.05 «Адвокат» (16+)  
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
08.00 Деловое утро НТВ (12+)  
10.00 «Возвращение Мухтара» (16+)  
11.20 «Лесник» (16+)  
13.00 Суд присяжных (16+)  
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор  
15.00, 17.30 «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
20.40 «Морские дьяволы» (16+)  
01.40 Мы и наука. Наука и мы (12+)  
02.40 Поедем, поедим!  
03.15 Суд присяжных: главное дело (16+)  
04.55 «Преступление будет раскрыто» (16+)

**СУББОТА,  
19 АВГУСТА**

05.50 «Муслим Магомаев». Д/ф (12+)  
06.50 Ты супер! (6+)  
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
09.20 Устами младенца  
10.00 Готовим с Алексеем Зиминым  
10.25 Умный дом  
11.20 Главная дорога (16+)  
12.00 Еда живая и мертвавая (12+)  
12.55 Квартирный вопрос  
14.00 Наш потребнадзор (16+)  
15.05 Поедем, поедим!  
16.05 Своя игра  
17.20 Однажды... (16+)  
18.00 «Секрет на миллион». Филипп Киркоров (16+)  
20.25 «Куба» (16+)  
02.00 Экстрасенсы против детективов (16+)  
03.30 Суд присяжных: главное дело (16+)  
05.05 «Преступление будет раскрыто» (16+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
20 АВГУСТА**

06.00 «2,5 человека» (16+)  
06.50 Ты супер! (6+)  
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
09.20 Лотерея «Счастливое утро»  
10.25 Едим дома  
11.20 Первая передача (16+)  
12.00 Чудо техники (12+)  
12.55 Дачный ответ  
14.00 Наш потребнадзор (16+)  
15.05 Поедем, поедим!  
16.05 Своя игра  
17.20 «Следствие вели...». Д/ц (16+)  
19.00 Новые русские сенсации (16+)  
20.25 «Ментовские войны» (16+)  
00.10 Ты не поверишь! (16+)  
00.55 Экстрасенсы против детективов (16+)  
02.20 «Ко мне, Мухтар!»  
04.00 Судебный детектив (16+)  
05.05 «Преступление будет раскрыто» (16+)

**РОССИЯ | 1**

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
14 АВГУСТА**  
06:00 «Утро России». 06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
10:00 ВЕСТИ.  
10:15 «Утро России». 10:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]  
12:00 ВЕСТИ.  
12:40 ВЕСТИ-СИБИРЬ.  
**МЕСТНОЕ ВРЕМЯ**  
12:55 Елена Яковleva в телесериале «Каменская». [16+]  
15:00 ВЕСТИ.  
15:40 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
15:55 «Тайны следствия».[12+]  
18:00 ВЕСТИ.  
18:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
18:40 «Прямой эфир».[16+]  
19:50 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
21:00 ВЕСТИ.  
21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
22:00 Т/с «Нити судьбы».[12+]  
01:50 Т/с «Зашитница».[12+]  
03:40 Т/с «Василиса».[12+]

**ВТОРНИК,  
15 АВГУСТА**

06:00 «Утро России». 06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
10:00 ВЕСТИ.  
10:15 «Утро России». 10:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]  
12:00 ВЕСТИ.  
12:40 ВЕСТИ-СИБИРЬ  
12:55 Т/с «Каменская».[16+]  
15:00 ВЕСТИ.  
15:40 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
15:55 «Тайны следствия».[12+]  
18:00 ВЕСТИ.  
18:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
18:40 «Прямой эфир».[16+]  
19:50 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
21:00 ВЕСТИ.  
21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
22:00 Т/с «Нити судьбы».[12+]  
01:50 Т/с «Зашитница».[12+]  
03:40 Т/с «Василиса».[12+]

**СРЕДА,  
16 АВГУСТА**

06:00 «Утро России». 06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
10:00 ВЕСТИ.  
10:15 «Утро России». 10:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]  
12:00 ВЕСТИ.  
12:40 ВЕСТИ-СИБИРЬ  
12:55 Т/с «Каменская».[16+]  
15:00 ВЕСТИ.  
15:40 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
15:55 «Тайны следствия».[12+]  
18:00 ВЕСТИ.  
18:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
18:40 «Прямой эфир».[16+]  
19:50 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
21:00 ВЕСТИ.  
21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК  
22:00 «Юморина».[12+]





● ОНД и ПР по Качугскому и Жигаловскому районам информирует

# Не пренебрегайте правилами!

**Особый противопожарный режим в регионе продлён до сентября**

**Уважаемые жители и гости Качугского района!**

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Качугскому и Жигаловскому районам напоминает вам, что на территории Иркутской области Постановлением Правительства Иркутской области 145-пп от 14 марта 2017 года введён особый противопожарный режим, действие которого продлено Постановлением Правительства Иркутской области № 357-пп от 31 мая 2017 года до 1 сентября 2017 года.

В рамках действия введённого особого противопожарного ре-

жима запрещается:

- посещать леса при наступлении III класса пожарной опасности и выше (по условиям погоды);
- разводить костры (на территории поселений, в лесах, на полосах отводов линий электропередач, на берегах рек, около автомобильных дорог и т.д.);
- выжигать сухую растительность, сжигать мусор;
- засорять леса бытовыми, строительными, промышленными, иными отходами и мусором.

За нарушения требований правил противопожарного режима и правил пожарной безопасности в

лесах предусмотрена административная ответственность, которая влечет наложение административного штрафа по ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ в размере от 2000 до 4000 рублей, а по ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ в размере от 4000 до 5000 рублей.

Так, брошенная в лесном массиве непотушенная сигарета или стеклянная бутылка, разведение в лесу или на лесной опушке костра может обойтись в 4000 - 5000 рублей.

В настоящее время на территории Качугского района наблюдается сложная оперативная обстановка с лесными пожарами, в связи с чем просим не пренебрегать требованиями пожарной безопасности.

С целью предупреждения и пресечения пожаров в быту и в лесных массивах, сотрудники ОНД и ПР по Качугскому и Жигаловскому районам, МО МВД России «Качугский» и Качугского лесничества проводят рейдовые мероприятия.

# Дети примерили пожарную форму

**В лагере «Лена» прошли профилактические противопожарные мероприятия**

гать траву, а костёр обязательно надо потушить.

Сотрудники Качугской пожарной части рассказали ребятам о работе пожарных, всегда готовых спасти пострадавших

и потушить огонь. Ребятам показали боевую одежду, которую они с удовольствием примеряли, представляя себя доблестными пожарными. Девочки при этом не уступали мальчишкам: легко справлялись с застежками на «боевых» и тяжелыми поясами. Познакомились дети и с огнетушителями, применив их против воображаемого огня.

Надеемся, что после этой встречи мальчишки и девчонки будут осторожны с огнём как в быту, так и на природе.

**Н.Б. БУЛДАКОВА,  
Врио начальника  
ОНД и ПР  
по Качугскому  
и Жигаловскому  
районам**



В детском лагере мы организовали игровую площадку, где рассказывали ребятам об элементарных правилах пожарной безопасности. Разъясняли, как вести себя при пожаре, напоминая при этом, как правильно сообщать в пожарную охрану о пожаре по номерам: 01, 101, 112.

В свою очередь, сотрудники Качугского лесничества дополнили беседу рассказом о правилах поведения и соблюдении пожарной безопасности в лесу, как важно ценить и любить природу и к чему может привести элементарное пренебрежение упомянутыми правилами, ведь почти все пожары бывают по вине человека. Ни при каких обстоятельствах нельзя поджи-

## ● объявления

**Вниманию родителей, дети которых пойдут в первый класс в этом году.**

Всем детям, поступающим в 2017 году в первый класс, необходимо пройти предварительный медицинский осмотр на базе Качугской районной больницы до 1 сентября 2017 года. Согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации № 1346-н от 21.12.2012 года медицинский осмотр включает в себя такие исследования, как осмотр врачей: невролога, детского хирурга, детского стоматолога, ортопеда, офтальмолога, отоларинголога, психиатра, гинеколога, уролога, педиатра, а также такие исследования, как общий анализ крови, общий анализ мочи, уровень глюкозы крови, анализ кала на яйца глистов, УЗИ брюшной полости и почек, женских органов репродуктивной системы, ЭКГ.

\* \* \*

### Вниманию охотников

Открывается летне-осенняя охота на боровую и водоплавающую дичь с утренней зорьки 19 августа 2017 г. При производстве охот просьба соблюдать технику безопасности, пожарную безопасность.

### Правление

\* \* \*

**Коллегия юридической защиты.** Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. ДТП. Возврат по амнистии уже лишенных прав. Официально. 8-800-35-01-002. Звонок бесплатный!

\* \* \*

**ВСЁ ДЛЯ СЕЛА:** от производителя – грабли валковые 3 вида, куны на все трактора любой высоты, косилки. Есть доставка, рассрочка.

Тел. 89149160001.

\* \* \*

**В связи с закрытием магазина «БАГИРА» проводится РАСПРОДАЖА,** скидка 40% на весь товар, обувь, одежда, галантерея.

\* \* \*

**ПРОДАЁТСЯ** сено с доставкой по Качугскому району. Цена 1 рулона (350 кг) – 3000 руб.

Тел. 89643522001; 89500519786.

\* \* \*

### Уважаемые жители п. Качуг!

**Устанавливаем КОНТЕЙНЕРЫ ПОД МУСОР** к вашему домовладению, при наполнении вывозим. **Вывозим старые кузова машин.** Услуги экскаватора, погрузчика, глубинакопания до 3 метров, выгребные ямы, омшники, теплотрассы, траншеи. Справки по тел. 89041453384; 667363.

\* \* \*

**Закупаем КРС,** свиней, баранов живым весом. Самовывоз. Цена договорная.

Тел. 89647531588 (Андрей), 89501051616 (Алик).

## «БАЙКАЛЬСКИЙ ТЕХНИКУМ ПРАВА И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

Предлагает получить среднее профессиональное образование по специальности:

- Право и организация социального обеспечения;
- Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям);
- Коммерция (по отраслям);
- Банковское дело.

Диплом государственного образца. Очная и заочная формы обучения. Наш адрес: г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 35, тел. 8 (3952) 24-26-89, e-mail: bgicenter@mail.ru, www.btplp38.ru.

## ПЕРВЫЙ МОСКОВСКИЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Предлагает вам получить высшее юридическое образование в одном из ведущих юридических вузов Москвы.

Направление подготовки – юриспруденция.

- Диплом государственного образца.
- Форма обучения – очно – заочная, заочная.

Сроки обучения:

- 4,5 года для очно – заочной и заочной формы
- 3,5 года для второго высшего и профильных колледжей.

Телефон: 89248299857.

\* \* \*

**КУПЛЮ** телят. Продаю сено в рулонах 300 кг по 3500 руб.

Тел. 89149121101.

\* \* \*

**ПРОДАЁТСЯ** магазин. Возможен обмен на жильё или на авто. Рассмотрим все варианты.

Тел. 89025430582.

### Одинцовы

Поздравляем с днём рождения **ИСТОМИНУ Любовь Викторовну!**

От всей души сердечно поздравляем, здоровья крепкого на долгие годы желаем! Желаем счастья в каждом новом дне и солнышка лучистого в окне! Будь самой весёлой и самой счастливой, хорошей и нежной, и самой красивой! Будь самой внимательной, самой любимой, простой, обаятельной, неповторимой, и доброй, и строгой, и слабой, и сильной. Пусть беды уходят с дороги в бессилье. Пусть сбудется всё, что ты хочешь сама. Любви тебе, веры, надежды, добра!

С пожеланиями  
**племянник Андрей и его семья**

Любимого папу **САВИНОВА Виктора Геннадьевича** поздравляем с юбилеем!

Самый сильный, самый добрый, для нас ты всегда пример. И самый любимый в мире человек, который никогда не предаст и не разлюбит. Пусть в твоей жизни будет как можно больше радостных моментов.

**С н/п твои дети, внуки**

## Поздравляем!



Поздравляем **ХРОМОВУ Марину Леонидовну!**

Ну вот, среди кипучих дней вдруг наступает юбилей!

Хотим тебе мы пожелать удачи, успеха в жизни, ярких дел, чтоб ты с улыбкой, не иначе, встречала б каждый новый день! Неумолимые года остановить не в нашей власти. Так пусть же будет навсегда – чем больше лет, тем больше счастья!

**С/п муж, дети Дима, Саша, сестра Вера, брат Николай, племянницы Таня, Алена**

\* \* \*

Поздравляем с юбилеем **ХРОМОВУ Марину Леонидовну!**

Пусть улыбки родных согревают, пусть душа твоя боли

реклама

реклама

реклама

## Магазин «888 Фортуна 888»

**Строительные и отделочные  
МАТЕРИАЛЫ  
САНТЕХНИКА  
ДВЕРИ**

(входные, межкомнатные)

**Натяжные потолки.**

**Товары для дома,  
сада, огорода.**

**Подарки.**

**Теплицы  
ПЛАСТИКОВЫЕ  
ОКНА**

п.Качуг, ул. Каландаришивили, 114 А.  
Тел. 89025164516; 89025168861;  
89500646333

### ● объявления

**ПРОДАМ** двухкомнатную квартиру в двухквартирном доме по Ягодной улице, 42,5 кв. м. Рядом больница, школа, автобусная остановка. Возможна продажа под материнский капитал, обращаться по тел. 89500698789.

\* \* \*

**ПРОДАЁТСЯ** дом в Качуге, скважина, пластиковые окна, триколор, баня, два гаража, зимовье, стайки, большой огород, насаждения. Тел. 89501427683; 89642120271; 89641018413.

\* \* \*

**ПРОДАЁТСЯ** дом, ул. Рабочая, 15. Тел. 89500891385; 89148946148.

\* \* \*

**ПРОДАЁТСЯ** дом в с. Анга. Цена договорная. Узнать в любое время. Тел. 89246022542; 89041458154.

\* \* \*

**Ввиду продажи дома ПРОДАЮТСЯ** табуретки в хорошем состоянии – 4 шт. за тысячу, телевизор за 3 тысячи, 3 шкафа от гарнитура кухонного – по 500 руб. за 1 шкаф, стол раздвижной, палас – 500 руб., все

## ЕВРОДИЗАЙН

**ИП Глызин Г.Г.**  
**ОКНА ПВХ, алюминий;**  
**ДВЕРИ - входные (Россия), межкомнатные;**  
**ПОТОЛКИ - натяжные, подвесные;**  
**СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ГИПСОКАРТОН;**  
**МЕТАЛЛОПРОФИЛЬ - заборы, ворота, стены, крыши домов.**

**Предлагаем к продаже ТЕПЛИЦЫ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА от производителя.**

**УСТАНОВКА. РАССРОЧКА. КРЕДИТ.**

Наш адрес: ул. Красноармейская, 19 (напротив магазина «Автомаркет»),  
тел. 89832448868.  
Тел. 31-9-50, 89500843326, 89149106890.

**МЯСОКОМБИНАТ** закупает у населения и фермерских хозяйств КРС и лошадей живым весом; скотовоз оборудован электронными весами.  
Обращаться по телефонам:  
89027678091; 89500898487.

в хорошем состоянии. Тел. 31-046; 89645480853, в любое время.

\* \* \*

**На период сенокоса ТРЕБУЕТСЯ тракторист** с опытом работы на тракторе Т-40, МТЗ-82. Проживание, питание, оплату гарантирую.

Все вопросы по тел. 89501024757; 89501294023.

\* \* \*

**ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру по ул. Юбилейная, 1-й этаж, неблагоустроенная, небольшой участок земли, построек нет, 300 тысяч.

Тел. 89641120610.

\* \* \*

**В соответствии со ст. 13.1 Федерального закона №101-ФЗ** от 24.07.2002 г. кадастровый инженер Бобылев Александр Витальевич, номер квалификационного аттестата 38-10-17, номер контактного телефона: 89041133029, почтовый адрес: 666203, Иркутская область, Качугский район, р.п. Качуг, ул. Каландаришивили, д. 65-1, с понедельника по пятницу с 10:00 до 17:00. Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: 666203, Иркутская область, Качугский район, р.п. Качуг, ул. Каландаришивили, д. 65-1.

в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером: 38:08:000000:39, расположенный по адресу: Иркутская область, Качугский район.

Местоположение образуемого земельного участка: Иркутская область, Качугский район, урочище «Хархиур», площадью 21,1 га. Заказчик работ: Дадуева Елена Петровна, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, д. Сутай, ул. Степная, 11, номер контактного телефона: 89275330353.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: 666203, Иркутская область, Качугский район, р.п. Качуг, ул. Каландаришивили, д. 65-1, с понедельника по пятницу с 10:00 до 17:00. Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: 666203, Иркутская область, Качугский район, р.п. Качуг, ул. Каландаришивили, д. 65-1.

\* \* \*

Выражаем искреннюю, сердечную благодарность друзьям, соседям, одноклассникам, ритуальной службе «Берёза», коллективу ПО «Общепит» и всем, кто принял участие в похоронах дорогого, любимого Шишко Андрея Михайловича.

Родные



**ПРИКОЛОРПВХ**

**Триколор в рассрочку по 700 рублей в месяц (включая 1 год бесплатного просмотра).**

**Обмен старых приемников на новые.**

Продажа оборудования. Установка и настройка спутниковых антенн. Гарантия 1 год.

Тел.: 89149051811,  
89041433133 (Александр).

реклама

реклама

реклама

**ПЛАСТИКОВЫЕ  
ОКНА**  
Натяжные потолки,  
панели ПВХ

Теплицы Сота, Польза  
СКИДКИ!!! РАССРОЧКА. КРЕДИТ

**Профлайн**  
*Все взвесь – купи здесь!*

Универмаг, 2 эт., тел. 32-123,  
Тел. 89025168861, 89500646333.

**ДВЕРИ** входные,  
межкомнатные  
**ЖАЛЮЗИ**, рулонные шторы  
Внутренняя отделка домов  
**Ворота. Заборы.**  
Работы с металлопрофилем.

**Компания «Окна Строй»**  
Официальный дилер компании «ДЕМЕТРА»  
**Пластиковые окна**  
**Натяжные потолки,**  
**Двери, автоматические ворота.**  
**Отделка домов сайдингом,**  
**помещений гипсокартоном.**  
Адрес: ул. Победы, 6 (универмаг, 2-й этаж).  
Тел. 32-3-99, 89148946148.

**ДОСТАВКА** строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей.

Услуги по обустройству септиков (канализационных ям), услуги экскаватора.

ИП Зайков, тел. 89500841357.

\* \* \*  
**ПРОДАЮ** а/м: ГАЗ-322131 (Газель), 2003 г.в. и ГАЗ-3102 «Волга», 1997 г.в. В хорошем состоянии. Тел. 89086510276.

**КУПЛЮ МЯСО**  
(коров, быков, тёлок, лошадей, баранов).

Возможен свой забой через электронные весы (выкуп в живом весе).

Телефоны: 89027662552; 89025136460, 62-64-60.

**ПЕРЕВОЗКА И ДОСТАВКА** груза до 6 тонн по району и области. Различные услуги **КРАН-БОРТА** до 3 тонн.

Перевозка а/м АВТОЭВА-КУАТОРОМ.

Доставка любого груза: бытовая техника, стройматериалы, переезд в Иркутск и из Иркутска и по области.

Тел. 89834400272.

**МЁД**

Свежий с пасеки Виктора Колбанова.  
1 л – 600 руб.  
Здесь же продаётся прополис, воск, мёд в сотах.  
Доставка по Качугу БЕСПЛАТНО.  
Наш адрес: ул. Ленина, 61, тел. 89148749025.

В магазине «ЛЕНСКИЕ ЗОРИ» поступление товаров!

*Детские спортивные костюмы, футболки и другое от производителей России и Беларуси!*

Ждём наших постоянных и новых покупателей по адресу: п. Качуг, ул. Красноармейская, 50.

**КУПЛЮ** рога диких животных.  
Тел. 89041301633.

\* \* \*  
**ПРОДАЁТСЯ** трактор МТЗ-80. Цена договорная.  
Тел. 89025407912.

\* \* \*

**ПРОДАЮ** Toyota Town Ace (1991 г.). Звоните по тел. 89246089816.

\* \* \*  
**ПРОДАЁТСЯ** а/м УАЗ-31512 1993 г., 90 л. с., 2.4 л. 120 000 руб. Торг. Тел. 89041216064.

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин, электроинструментов, микроволновых печей, обогревателей.

*Гарантия качества.*

*Выезд на дом.*

Тел. 89086433027 (Андрей).

4607-4а реклама  
**000 "БурСиб"** 

**БУРЕНИЕ  
СКВАЖИН**  
круглый год  
**ПРОДАЖА  
СКВАЖИННЫХ  
НАСОСОВ**  
РАССРОЧКА

8-914-896-18-39  
[www.bursib.com](http://www.bursib.com)

**АН «НЕБОСКРЕБ»**  
Составление договоров  
купли-продажи, дарения, выделение долей, приватизации, исковые заявления, работаем с различными видами сертификатов.

Ждем вас по адресу: п. Качуг, ул. Красной звезды, 1 (здание прокуратуры, МФЦ).  
Тел. 89526179595, 89501079595, 89148799595.

# Поздравляем!



Районный совет ветеранов войны и труда, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **ЗУЕВУ Марию Михайловну, МИХАЙЛОВУ Галину Георгиевну** из Качуга, **ГОРБУНОВУ Раису Егоровну** из Анги, **СКОРОВА Ивана Алексеевича** из Белоусово, **ГЛЫЗИНУ Наталью Ивановну** из Бутаково, **ДЕМИДОВУ Валентину Иннокентьевну** из Полосково, **КОПЫЛОВУ Клавдию Прокопьевну** из Заречного, **ТАТАРНИКОВА Виктора Гавриловича** из Харбатово, **БЫКОВА Геннадия Фёдоровича** из Бирюльки с юбилеем!

**СЕРИКОВА Ивана Ивановича, ТАРАСОВА Георгия Гермогеновича, МАЛЫШЕВА Евгения Ивановича, ДЗЮБА Нину Викторовну, РЕКУН Валентину Тимофеевну** из Качуга с днём рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Администрация Ангинского сельского поселения, совет ветеранов, «Дети войны» поздравляют с 60-летием **ОЩЕПКОВА Леонида Афанасьевича и СКОРНЯКОВУ Ольгу Иннокентьевну**, с 85-летним юбилеем - **ГОРБУНОВУ Раису Егоровну**.

Желаем здоровья на долгие годы. Чтобы вас стороной обходили невзгоды, чтобы счастье и радость не знали разлуки, чтобы душу согрели вам дети и внуки.

Администрация и коллектив ООО «Крестьянский торговый дом» поздравляют **ПРОТАСОВУ Тамару Тихоновну** с 55-летием!!!

Хороший возраст! Дорог уж пройдено немало! Года не повернуть назад, и в жизни всякое бывало. Пусть полной чашей будет дом и всё, что хочется, в придачу, неутомимости во всём, здоровья, долголетия, тепла и добра.

Учредитель, издатель  
ООО «Газета «Ленская правда»  
Юридический адрес: 666203, ул. Рабочая, д.16 «А»  
Адрес редакции, издателя: 666203, п. Качуг, ул. Победы, 6.  
Адрес электронной почты:  
Lenskayapravda@mail.ru  
Подписной индекс 51466.

Газета перерегистрирована Восточно-Сибирским Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационное свид.-во ПИ № ФС 13-0052.

\* \* \*  
Поздравляем дорогую маму, бабушку **МИХАЙЛОВУ Галину Георгиевну** с юбилеем!

С днём рождения, мама любимая, поздравляем сегодня тебя! И желаем, чтоб самой счастливой и красивой была жизнь твоя. Долгих лет мы тебе пожелаем. Пожелаем покоя, добра. А ещё пожелаем здоровья. Мы любим, мама, тебя!

**Сын Дима и его семья**

\* \* \*  
Дорогую, любимую **Галину Георгиевну МИХАЙЛОВУ** поздравляем с юбилеем!

Семьдесят – рубеж прекрасный! Опыт делает всё ясным. Вашей мудростью гордимся, лучшего желать стремимся. Крепким чтоб здоровье было, никогда не подводило, стали правдой все мечтанья и исполнились желания! Счастье пусть гостит почаше, а удача – светит ярче! Радость пусть на сотню лет дарит свой чудесный свет!

**С уважением Андрей и его семья**

\* \* \*  
Поздравляем с 70-летием нащу дорогую **Галину Георгиевну МИХАЙЛОВУ!**

Желаем в светлый юбилей здоровья и счастливых дней. К семидесятилетию пусть ярко солнце светит! И от искренних слов, от прекрасных мгновений, от того, что вокруг очень много добра, пусть становится лучше ещё настроение, пусть всегда будет жизнь на подарки щедра!

**С пожеланиями Игорь и его семья, г. Самара**

\* \* \*  
Дорогую жену **МИХАЙЛОВУ Галину Георгиевну** поздравляю с юбилеем, с 70-летием.

Милая, любимая, родная! На земле такая ты одна. С юбилеем, Галя дорогая, с юбилеем, милая жена! Ты моя награда и отрада, я тебя одну боготворю и хочу всегда с тобой быть рядом. Больше жизни я тебя люблю. Счастья и здоровья, дорогая! Пусть судьба хранит тебя от бед. Будь всегда красивая такая и живи на свете много лет.

**С пожеланием муж Виктор**

\* \* \*  
Поздравляем любимую мамочку **КОСТРОМИТИНУ Ольгу Сергеевну!**

С днем рождения, мама! За доброту твою, за руки золотые, за материнский твой совет тебе желают дети: живи, любимая, сто лет! Пусть все дела успешно удаются, плохое канет навсегда, и пусть с тобою

остаются здоровье, счастье, верные друзья!

**Сын Дмитрий и его семья**

\* \* \*  
Любимую мамочку **КОСТРОМИТИНУ Ольгу Сергеевну** поздравляем с юбилеем!

Не счесть пожеланий тебе в этот час, всех слов поздравлений не счесть. Спасибо большое тебе от всех нас, спасибо, что ты у нас есть. Пусть солнце без устали светит тебе, и жизнь полна будет везения, и пусть в твоей доброй, счастливой судьбе еще будет сто дней рождения! Желаем тебе, чтобы только успех был в жизни, печали - ни грамма. Ведь «мама» – главное слово для всех, а ты – наша лучшая мама!

**Дочь Наталья и ее семья**

\* \* \*  
Любимую дочь **КОСТРОМИТИНУ Ольгу Сергеевну** поздравляю с юбилеем!

Дочка – мое счастье, это правда! Мое солнце, радость, мой алмаз. Я поздравляю тебя очень рада, хочу, чтоб каждая мечта твоя сбылась. Никогда не опускай ты рук своих, ведь настойчивые только побеждают. Пусть судьба подарит то, чего тебе сегодня не хватает!

**Мама**

\* \* \*  
**Мамочка, КОСТРОМИТИНА Ольга Сергеевна!** Поздравляем тебя с днем рождения!

Желаем радости, цветов, улыбок, исполнения желаний! Пусть здоровье, счастье и любовь будут твоими вечными спутниками, а душа наполняется магическим сиянием. Спасибо за твою теплоту, заботу, нежность.

**Всегда твои сын Сергей и его семья**

\* \* \*  
Любимую жену **КОСТРОМИТИНУ Ольгу Сергеевну** поздравляю с днем рождения!

Родная, мы стали похожи с тобою, и всюду, где я, – отголосок тебя, нам вместе не холодно лютой зимою, не страшны дожди и туман октября. Сегодня, в твой праздник, в твой день юбилейный, от чистого сердца признаться хочу, мне всех благ дороже покой наш семейный, с тобой, дорогая, мне все по плечу!

**С любовью, муж Константин**

**ТЕЛЕФОН (ФАНС) РЕДАКЦИИ:**  
(8-395-40) 31-2-75

Редакция знакомится с письмами читателей и по мере необходимости готовит их к печати, не вступая в переписку. Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикемых материалов.

За содержание рекламных материалов и объявлений редакция ответственности не несет.

Набор и вёрстка произведены Е.А. Демещик и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланкиздат» по адресу: г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литер А4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА

Подписано в печать по графику: 09.08.2017г. в 12.00 час., фактически 09.08.2017г. в 16.00 час.

Тираж 2300